

12.25

TUESDAY

箴言

30:10-11

不可對主人批評他的僕人，否則，你將被詛咒，受責罰。（箴言 30:10）

少點批評，多點尊重

批評、論斷，帶給人與人之間許多的對立與衝突。因為口舌之爭，而破壞人與人彼此的感情，這是非常可惜的。一個敬畏上主的人，會看見每個人身上都有上主的形象，而能尊重並體貼對方的處境，不會輕易出言批評和挑剔。

本節經文中提到，不可對主人批評他的僕人，此「批評」在原文中意思是「指控及譴責」。這句話意思不是說犯錯不能檢討，而是我們不該喜歡向人說三道四、在背後貼標籤、批評論斷，甚至告狀陷害他人。如果冤枉或誣陷了他人，上主必追討加害者的罪。

在台灣，冤獄發生的情形其實很多，有一群律師為此站出來，成立冤獄平反協會，他們召集專業人士與志工，致力於避免任何一個無辜的生命，因著誤判而再度殞落。根據冤獄平反協會據統計，恐怕還有579至2896人身陷冤獄之虞。這群人之所以奮不顧身的投入冤獄平反的工作，是因為他們看見每一個人身上都有尊貴的生命價值。但願我們對每個人，也都能少點批評，多點尊重。

雙性人權益遭忽視



第3屆亞洲青年牧養會議8月17至21日在吉隆坡衛理大廈舉行，今年以「公共神學與多元社會——誰是我們的他者？」為題，聚焦討論在全球化的人口流動趨勢下的「他者」，探討基督徒如何落實天國的公共與和平，在多元的世界學習聆聽差異、接納彼此。（相關報導請上TCNN）

親愛的上主，求祢保守我的口舌，讓我能夠少批評他人，多一些自省。少空口論斷人，多付出一些行動幫助人。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。